
zpravodaj obecního úřadu a osvětové besedy obce dolní lutyně

>>> Nový seriál: Rychvaldská pekárna – čtěte na str. 5 <<<

únor 2023 zdarma

DOLNOLUTYŇSKÉ 
NOVINY

TRADIČNÍ PLES místní skupiny polského kulturně-osvětového svazu v ČR (PZKO) v Dolní Lutyni, tentokrát 
s podtitulem „indiana”, se konal v kulturním domě v sobotu 4. února a přilákal na 170 hostů, mezi nimiž byli 
jak stálí návštěvníci akce, tak i příznivci místního sdružení. Ples PZKO byl zahájen slavnostní polonézou, 
kterou letos vedli členové tanečního souboru z Havířova-Bludovic. K tanci hrála skupina Smolaři.  
Více na straně 3. (ms)

Plesová sezóna 
běží naplno



strana 2 únor 2023d o l n o l u t y ň s k é  n o v i n y

Úřad práce České republiky zjišťuje, 
že o příspěvky na bydlení zatím ne-

žádají všichni občané, kterým by dávka 
mohla být přiznána a vyplácena. Dnešní 
ekonomicky složitá doba se stává pro 
některé skupiny občanů velmi nároč-
nou. Proto se zaměstnanci Kontaktního 
pracoviště Bohumín dohodli s vedením 
obce Dolní Lutyně, že nabídnou obča-
nům možnost využít přítomnosti za-
městnanců úřadu práce dne 9. 3. 2023 
v době od 8:00 do 12:00 hod. v malé za-
sedací místnosti Obecního úřadu Dolní 
Lutyně (v přízemí). 

Zaměstnanci úřadu práce budou 
občanům Dolní Lutyně nabízet pomoc 
s orientačním výpočtem nároku na 
dávku, pomoc při vyplňování žádostí 
a budou odpovídat na dotazy týkající 
se vzniku nároku na dávku příspěvek 
na bydlení.

Dne 1. 1. 2023 došlo k výraznému 
navýšení počtu osob, kterým by mohl 
při podání žádosti vzniknout nárok na 
příspěvek na bydlení. Nárok na příspě-
vek na bydlení ovlivňuje výše příjmů 
společně posuzovaných osob a náklady 
zaplacené za užívání bytu nebo domu 
ve čtvrtletí předcházejícímu čtvrtletí, na 
které je žádost podána.

Podmínky pro vznik nároku  
na dávku příspěvek na bydlení:

 » oprávněnou osobou může být 
vlastník, nájemce nebo podnájemce 
bytu nebo rodinného domu;

 » platby spojené s užíváním bytu 
nebo domu (zálohy a vyúčtování za 
plyn a elektřinu, nájem, platby za od-
pad a vodu) v daném čtvrtletí přesahují  
30 % příjmu všech osob bydlících v bytě 
nebo domě;

 » náklady spojené s užíváním bytu 
nebo domu jsou započítávány do výše 
normativních nákladů stanovených vy-
hláškou Vlády České republiky, od ledna 
2023 došlo k jejich výraznému navýšení 
(výše platných normativních nákladů 
je uvedena na internetových stránkách 
Úřadu práce ČR Příspěvek na bydlení – 
www.uradprace.cz.

K žádosti o příspěvek na bydlení je 
potřebné vyplnit žádost, vyplnit tis-
kopis doklad o nákladech a  doklad 
potvrzení o příjmu (u osob pobírají-
cích důchod stačí vyplnit potvrzení 
o příjmu, uvést, že senior pobírá pou-
ze důchod, zaměstnanci úřadu práce 
si výši výplaty důchodu ověří sami). 
Úspory žadatelů a společně posuzova-
ných osob se do příspěvku na bydlení  
nezapočítávají.

Příklady:
 » Manželé (oba důchodci) žijí v ro-

dinném domě. Manžel pobírá důchod  
17 000 Kč měsíčně, manželka pobírá dů-
chod 13 000 Kč měsíčně. Topí plynem, 
měsíční zálohy za plyn a elektřinu se jim 
zvýšily na 12 000 Kč měsíčně. Vznikl by 
jim nárok na příspěvek na bydlení ode 
dne 1. 1. 2023 ve výši 1 932 Kč.

 » Žena (seniorka) žije v rodinném 
domě sama. Pobírá důchod ve výši  
18 000 Kč měsíčně, topí plynem a mě-
síční zálohy za plyn a elektřinu se jí zvý-
šily na 10 500 Kč. Vznikl by jí nárok na 
příspěvek na bydlení ode dne 1. 1. 2023 
ve výši 5 532 Kč.

Vybízíme nejen seniory, kteří do-
posud příspěvek na bydlení nepobírají, 
a jejich rodinné příslušníky k ověření, 
zda některým osobám nevzniká nárok 
na příspěvek na bydlení, o který nemají 
požádáno.

K ověření možnosti vzniku nároku 
na dávku příspěvek na bydlení mohou 
posloužit stránky Ministerstva práce 
a sociálních věcí ČR Orientační výpočet 
příspěvku na bydlení – www.mpsv.cz.

K ověření nebo podání žádosti 
o příspěvek na bydlení může výrazně 
pomoci i možnost návštěvy zaměst-
nanců Úřadu práce ČR dne 9. 3. 2023 
v době 8:00 do 12:00 hod. na Obec-
ním úřadě Dolní Lutyně.

 
Bc. Patricie Labojová,  

ředitelka KoP ÚP ČR Bohumín

Plavenky pro seniory 
Obec Dolní Lutyně opět připravila 
pro své občany nad 60 let s trvalým 
pobytem v obci slevové karty slou-
žící k využívání sportovišť v areálu 
společnosti BOSPOR v Bohumíně.  
Je možné využít plavecký bazén, sau-
nový svět, adventure golf, pétanque, 
ruské kuželky a solnou jeskyni  
v Bohumíně. Zájemce o průkazku 
musí vyplnit žádost na obecním 
úřadě, dveře č. 6, a zaplatit jednorá-
zový poplatek 150 korun. Na základě 
této „plavenky“ a předložení občan-
ského průkazu mu bude poskytnuta 
sleva ze vstupného na uvedených 
sportovištích.

V případě jakýchkoliv dotazů se 
můžete obrátit na pracovnici soci-
álního úseku, tel. 552 301 296 nebo 
e-mail kalmarova@dolnilutyne.org.

Výzva pro dárce krve  
Obec Dolní Lutyně každoročně od-
měňuje čestné dárce krve formou fi-
nanční odměny. Vzhledem k tomu, že 
spolky Českého Červeného kříže musí 
respektovat GDPR dárců krve a nemů-
žou poskytovat informace o dárcích, 
žádáme proto všechny dárce, kteří 
fyzicky obdrželi v minulém roce 2022 
Zlatý kříž 1., 2., a 3. třídy, stříbrnou 
nebo zlatou medaili prof. MUDr. Ján-
ského za bezpříspěvkové odběry krve, 
aby tuto skutečnost doložili dokladem 
o provedeném počtu odběrů na obecní 
úřad, kancelář č. 6, nebo poslali e-mai-
lem na kalmarova@dolnilutyne.org 
v termínu do 16. června 2023.

Příspěvek na bydlení od 1. ledna

CENÍK 2023 cena v Kč  
od 1. 1. 2023

z toho senior  
(při uplatnění slevy)

ranní plavání 50,- 30,-

plavání 80,- 40,-

sauna 140,- 75,-

adventure 
golf 100,- 50,-

kuželky,  
pétanque 80,- 40,-

solná jeskyně 70,- 40,-
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Prostředky (65 % z vykoledované částky) budou použity pod-
le předem schválených záměrů na opravu hygienického záze-
mí zaměstnanců noclehárny sv. Martina a na podporu imo-
bilních klientů pořízením pojízdných křesel pro domovy pro 
seniory a odlehčovací službu Charity Bohumín.

Zbývá ještě doplnit, že 35 % výtěžku Tříkrálové sbírky 
bude použito na celostátní úrovni – 15 % je určeno na vel-
ké diecézní projekty (Diecézní charita ostravsko-opavská),  
10 % putuje do krizového fondu, odkud jsou peníze uvolňovány 
při mimořádných událostech (např. povodně, tornádo…) a na 
pomoc v zahraničí. Pět procent využije na své projekty Charita 
České republiky a pět procent tvoří zákonné režie sbírky. 

Případné dotazy o využití prostředků získaných v Tříkrá-
lové sbírce 2023 rádi zodpovíme na tel. 593 035 046, 736 
766 021 nebo e-mailové adrese info@bohumin.charita.cz.  
Další informace o celé Tříkrálové sbírce naleznete na webu   
www.trikralovasbirka.cz nebo www.bohumin.charita.cz. 
Ještě jednou moc děkujeme.

  
Zdeňka Kniezková Brňáková,

ředitelka Charity Bohumín

Oznámení  
MUDr. Soňa Fusová ukončí k 31. březnu 2023 svou lékařskou praxi pro děti a dorost v Dolní Lutyni, Třanovského 192. 
Stávající registrovaní pacienti se musí přeregistrovat k jinému lékaři. Děkujeme za pochopení. (red)

Zima – czas balów i miłych spotkań
Ostatnią imprezą MK PZKO Lutynia Dolna w roku 2022 
było świąteczne spotkanie w środę 28 grudnia br. w małej 
salce domu kultury. Oprócz członków i sympatyków koła 
uczestniczyli w nim goście – kronikarz gminy Jan Fismol, 
prezesowie zaprzyjaźnionych kół Władysław Rusek i Mar-
cel Balcarek.

Wiersze zimowe i świąteczne oraz życzenia nowo-
roczene przedstawiła młodzież, zaś zaproszony ze-
spół śpiewaczy Olzanki z gminy Gorzyce z kierowniczką  

Urszulą Wachtarczyk zaśpiewał wiązankę mniej znanych 
kolęd. Niepowtarzalność gwiazdkowego klimatu pod-
kreśliły również wiersze rodzimych poetów, które pod-
czas wspólnego kolędowania zaprezentowała Ewa Hrnčíř 
z Rychwałdu.

Działalność w roku 2023 dolnolutyńscy pezetkaowcy 
rozpoczęli zorganizowaniem w sobotę 4 lutego b.r. trady-
cyjnego balu tym razem pn. Indiana. O oprawę muzyczną 
zadbał profesjonalny zespół muzyczny Smolaři. Muzyka 
grana przez zespół idealnie wpasowała się w gusta za-
równo młodych, jak i nieco starszych gości balowych. 

Dolnolutyński bal PZKO rozpoczyna się tradycyjnie 
polonezem, który poprowadzili tancerze błędowickiego 
zespołu tanecznego pod kierownictwem Doroty Pawlas. 
Nim jednak zaprosili do tańca wszystkich balowiczów, 
sami zaprezentowali polonez pokazowy.

Drugim tańcem zespołu Błędowice był „Taniec chemi-
ków“ w choreografii Joanny Grudzińskiej i Laury Kubicz-
kowej.

Organizatorzy przygotowali wspaniałą kolację i trady-
cyjne atrakcje: kwiaty, kotyliony i loterię.

Maria Sztwiertnia

Poděkování všem dárcům  
za podporu Tříkrálové sbírky
Charita Bohumín ze srdce děkuje všem dárcům, kteří v Dolní Lutyni a Věřňovicích přispěli koledníkům do tříkrálo-

vých kasiček. Jedná se o částku ve výši 138 341 korun. Celková částka letošní Tříkrálové sbírky ze statických po-
kladniček byla 556 152 korun a do virtuální kasičky pro Charitu Bohumín přispěli prozatím dárci částkou 29 350 korun.
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PŘEDSTAVUJEME

Firemní prodejna funguje v Dolní Lutyni již šestnáct 
let, říká ředitel Rychvaldské pekárny 
Vyhlášená Rychvaldská pekárna je stabilní rodinný podnik s dlouholetou tradicí, který zásobuje chlebem stov-

ky prodejen ve čtyřech okresech Moravskoslezského kraje, od Jablunkova po Frenštát pod Radhoštěm, a má 
také síť vlastních prodejen. Od roku 2007 má prodejnu také v Dolní Lutyni, kde skončila tamní pekárna. O tom, 
jaký je o pekařské výrobky mezi lidmi v obci zájem, a také o plánech do budoucna jsme si povídali s ředitelem 
Rychvaldské pekárny Zdeňkem Michalíkem.

Jak je to dlouho, co si mohou lidé přímo v Dolní Lutyni 
koupit chleba z Rychvaldské pekárny?
Firemní prodejnu Rychvaldské pekárny v Dolní Lutyni jsme 
otevírali v roce 2007. Funguje tedy už šestnáctým rokem 
a snad jsou zákazníci s našimi výrobky a službami spokojeni. 
 
V kolik hodin ráno je chleba na pultě?
Firemní prodejna otevírá v pět hodin ráno a je plně zásobena 
čerstvým chlebem a pečivem. Navíc Rychvaldský chléb, který 
se peče kontinuálně celý den, je na pultě čerstvý téměř pořád.

Je v prodejně v Dolní Lutyni v nabídce celý sortiment 
z rychvaldské produkce? Anebo jinak, které druhy chle-
ba a pečiva z Rychvaldské pekárny obyvatelům Dolní 
Lutyně nejvíce chutnají? Co nejvíce kupují?
Zákazníci v každé naší firemní prodejně, máme jich dohroma-
dy sedm, najdou celý sortiment našich výrobků. A stejně jako 
v jiných prodejnách je také v Dolní Lutyni nejprodávanějším 
a nejoblíbenějším chlebovým výrobkem Rychvaldský chléb, 
který v roce 2018 získal ocenění Regionální potravina Morav-
skoslezského kraje. Oblíbené je také Sluníčko a mezi speci-
álními chleby vede Žitňák a Rychvaldská česneková placka, 
která dostala ocenění Regionální potravina Moravskoslez-
ského kraje v roce 2014.   
 
Kolik kilogramů chleba a pečiva se denně prodá přímo 
v Dolní Lutyni?
V prodejně v Dolní Lutyni se denně prodají více než dvě stov-
ky kusů chleba a zhruba tisícovka rohlíků i velké množství pe-
čiva od různých speciálních sladkých i slaných rohlíků až po 
koláče a jiné pečivo. V pátky jsou ta čísla pochopitelně vyšší, 
jsou to například více než tři stovky kusů chleba. 

Které výrobky zákazníci v dolnolutyňské prodejně pre-
ferují? Běžné bochníky, nebo balené zboží?  
Jednoznačně preferují nebalený chléb i pečivo. 

Jak moc náročné bylo péci chleba a pečivo za přijatelné 
ceny, když v uplynulých měsících z nejrůznějších důvo-
dů skokově rostly ceny mouky, olejů nebo tuků? 
Museli jsme se přizpůsobit trhu a zvyšující se ceny surovin 
i pohonných hmot jsme bohužel museli promítnout do cen 
našich výrobků. Stěžejní nyní pro nás budou ceny energií, 
které se nám mění teprve letos. Nicméně i přes mnohem vyš-
ší výrobní náklady stále dbáme na kvalitu surovin, které jsou 
regionální a nakupujeme je od místních zemědělců a dodava-
telů, držíme se výrobních postupů a tradičních receptur tak, 
aby naše výrobky byly kvalitní. Jsme proto nesmírně rádi, že 
naši zákazníci to oceňují, i když si musejí připlatit.
 
Platí v tomto, že chleba lidé kupovat musí, anebo se 
kvůli rostoucí ceně uskromní a kupují chleba a pečiva 
méně? Co jste za poslední měsíce u vašich zákazníků vy-
pozorovali?
Samozřejmě vidíme, že zákazníci začali šetřit, se zvyšující se 
cenou se snížil odbyt. Zákazníci, kteří si dříve přišli pro chleba 
dvakrát i třikrát týdně, přijdou jednou týdně. Dříve si také na-
příklad koupili Rychvaldský chléb i Sluníčko, nyní kupují jeden 
bochník chleba.

Máte sedm prodejen, včetně té rychvaldské s pekárnou. 
Uvažujete o otevření další?
Ano, uvažujeme. Zatím ale čekáme, jak se budou dále vyvíjet 
zejména ceny energií.    (red)

Ve čtvrtek 26. ledna se naši žáci 8. a 9. tříd ZŠ Aloise 
Jiráska v Dolní Lutyni zúčastnili vystoupení Koncert-

ního sboru Permoník a Mužského komorního sboru Per-
moník. Koncert nesl název „Vlak do Chattanoogy, aneb 
Permoník, jak ho neznáte“. Pomyslný vlak se šarmantní 
průvodkyní zavezl žáky do světa muzikálů, filmové hudby 
a swingu. Na koncertě zazněly populární písně z muziká-
lů My fair Lady, West Side Story, Jesus Christ Superstar, 
Starci na chmelu, Mamma Mia a písně Jaroslava Ježka. 

Studenti měli možnost slyšet sbor světové úrov-
ně, který sbírá jedno prestižní ocenění za druhým ne-
jen v České republice, ale i v zahraničí, např. v Americe,  
Japonsku, Gruzii, Španělsku, Řecku atd. Sbor vedou 
skvělé dvě sbormistryně, a to Martina Juríková a Karina  
Grimová. 

Vystoupení se uskutečnilo v koncertním sále Základní 
umělecké školy Bedřicha Smetany v Karviné, který dodal 
představení kouzelnou atmosféru. Děkujeme za krásný 
kulturní zážitek.

Mgr. Kateřina Jarošová

Žáci se zúčastnili koncertu
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Předvánoční dny jsme strávili 
s mladým a velmi nadaným kou-
zelníkem Denisem, který své umě-
ní předvedl žákům prvního stupně 
jak v malé i velké škole, tak ve Věř- 
ňovicích, v Neradu i na Zbytkách. 
Děti zhlédly různá kouzla, přede-
vším s kartami, a každé z nich od-
měnily bujarým potleskem.  Všem 
se kouzlení moc líbilo a do budouc-
na přejeme Denisovi hlavně spo-
kojené a spolupracující publikum. 

 Eliška Drobilová

Kouzlení s Denisem

Poslední den před Vánoci zorganizoval pan učitel Milan Pětroš se staršími žáky tradiční závody ve skoku vysokém. 
Konaly se ve čtyřech kategoriích a moderování celé akce se ujala žákyně 9. ročníku Agáta Kovářová. 
Některá děvčata a chlapci si vytvořili své osobní rekordy, ale mnohem více šlo o společnou atmosféru a pohodu 

před Vánoci. Na prvních místech se umístili Leona Bielená, Matyáš Bártl, Veronika Válková a Tomáš Jendřejčík s Maxem 
Adamčíkem. Společně všichni medailisté obdrželi odměny z rukou pana učitele Milana Pětroše a ředitele školy, pana 
Marcela Figury, a to za obrovského potlesku a obdivu spolužáků. Celou galerii skvělých výkonů našich žáků můžete 
zhlédnout na https://zsdl.rajce.idnes.cz/.

Konala se tradiční Vánoční laťka

Po dvouleté přestávce se děti z MŠ a ZŠ Věřňovice mohly těšit na karne-
val. Ten se konal v pátek 20. ledna v PZKO Věřňovice. K vidění bylo mnoho 
krásných princezen, na které si dělal zálusk velký drak. O naši bezpečnost 
se starala skupina malých hasičů a policistů. Nechyběla ani zvířátka, víly, 
Sněhurka, piráti, sportovci, tajemní démoni. A co by to bylo za karneval bez 
Harryho Pottera, Kleopatry, členů Addamsovy rodiny nebo Transformers. 
Prostě pořádný rej. Děti si zasoutěžily, zatančily a vytáhly na parket také své 
rodiče. Nechyběla velmi bohatá tombola a občerstvení. 

Moc děkujeme všem rodičům a kamarádům, kteří se aktivně zapojili do 
příprav karnevalu, a také panu školníkovi DJ Vlkovi za skvělou hudbu a vý-
bornou cukrovou vatu. Všichni jsme si karneval opravdu moc užili!

 Hedvika Kališová

Hurá, karneval!
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Více než třicet závodníků z pěti základních škol zápolilo 
ve čtvrtek 26. ledna v městském kole ve skoku vyso-

kém, které pořádala ZŠ ČSA v Bohumíně.
Základní školu v Dolní Lutyni reprezentova-

lo v kategoriích mladších a starších žáků i žákyň hned  
11 závodníků – Laura Ligocká, Sára Newman, Lea 
Bielená, Petr Szatmari, Matyáš Bártl, Pavel Lukasz- 
czyk, Veronika Šebelová, Valerie Hynková, Vanessa 
Valasová, Tomáš Jendřejčík a Maxim Adamčík.

Všichni předvedli skvělé výkony a i přes zdravotní ome-
zení některých z nich jsme „domů“ přivezli čtyři medailová 
umístění. Za mladší žáky si 1. místo si zaslouženě vyskákal 
Petr Szatmari ze 7. B. Za mladší žákyně obsadila krásné 
3. místo Laura Ligocká ze 6. A, na 4. místě skončila Lea 
Bielená ze 7. B. V kategorii starších žákyň jen o pověstný 
chloupek na zlatou příčku nedosáhla Veronika Šebelová 
z 8. A. Odvezla si stříbro. Stejně tak Tomáš Jendřejčík 
z 9. A, který jen o jediný pokus nakonec obsadil 2. místo 
ve starších žácích. Jeho spolužák Maxim Adamčík skon-
čil na 4. místě.

Soutěž starších žáků byla divácky nejzajímavější. Všich-
ni borci se vzájemně "hecovali" k lepším výkonům, a na-

konec rozhodovaly jednotlivé pokusy. I soutěžící v dalších 
kategoriích si vzájemně vytvářeli skvělou atmosféru a celá 
soutěž byla úžasným a napínavým zážitkem.

Vítězové všech kategorií obdrželi diplomy a medaile, 
letos speciálně vytvořené na 3D tiskárně pořádající školy.

Moc děkujeme všem účastníkům za skvělou reprezen-
taci školy a těšíme se na další spolupráci při tréninku ve 
skoku vysokém. Nikol Světlíková

Týden po vánočním odpočinku a silvestrovském veselí 
se žáci Základní školy Dolní Lutyně i přes nedobré ly-

žařské podmínky vydali na tradiční lyžařský kurz do Kar-
lova pod Pradědem. I letos byli žáci ubytováni na horské 
chatě Moravice spadající pod hotel Kamzík.

První den byl pouze ve znamení seznámení se s prostře-
dím a organizací kurzu. Největším soupeřem odhodlaným 
sportovcům letos bylo počasí, ale ani to naše borce neza-
stavilo. Když to nešlo na svahu, trénovali ve sportovní hale, 
na plaveckém bazénu či se vydali na pěší túry. Od úterý se 
již všichni strojili do lyžařské výstroje a hurá na svah. Tři ly-
žařská a dvě snowboardová družstva poctivě trénovala, co 
jim sněhové podmínky dovolily. Bohužel se letos neusku-
tečnily tradiční závody na lyžích a snowboardu, ale posled-
ní večer nesměla chybět velkolepá diskotéka. V pátek před 
odjezdem žáci prošli regenerací na zdejším plaveckém ba-
zénu a pak už hurá domů ke svým nejbližším. 

Letošní kurz všem ukázal, že správný sportovec se ne-
smí zaleknout a musí překonávat jakékoli překážky, když 
chce dosáhnout stupně vítězů. Děkujeme všem zúčastně-
ným a třeba příští rok na viděnou.  (red)

W czwartek 2 lutego w Domu Kultury w Lutynia Dolnej 
odbył się Dziecięcy Bal Karnawałowy pod hasłem: 

"Rock i Rock'n'roll" zorganizowany przez Szkołę Podsta-
wową i Przedszkole z Polskim Językiem Nauczania.

W programie przewidziane były występy: przedszko-
laków, uczniów 1. oraz 2. stopnia. Żywe, twistowe i roz-
kołysane tańce  do rock'n'rollowych hitów rozruszały pu-
bliczność, bo już od początku przede wszystkim najmłodsi 
bawili się do muzyki zapewnionej przez M Band. Nie za-
brakło rockowego quizu muzycznego, konkurencji dla 
dzieci oraz tradycyjnych róż, kotylionów, wyborów kró-
la i królowej oraz loterii. Dla dzieci jedną z największych 
atrakcji były balony wypełnione helem, którymi zostały 
obdarowane. 

Muzyka nie ucichła, nawet kiedy nadszedł czas sprzą-
tania ze stołów: dzieci i młodzież wraz z dorosłymi z entu-
zjazmem reagowali na kolejne hity. 

Tak dobrej zabawy dawno nie było, a ten wieczór na 
pewno jeszcze bardziej zintegrował pokolenia i pozostanie 
we wspomnieniach na długi czas.

 M. Kruczek

Přivezli jsme medaile ze závodů ve skoku vysokém 

Lyžařům zdar! Tworzymy wspomnienia
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K 31. 12. 2022 měla naše obec 5 310 trvale hlášených oby-
vatel, což je o 12 více než v loňském roce. 

V části obce Dolní Lutyně je přihlášeno k trvalému po-
bytu 4 692 osob, v části Věřňovice 618 osob. Ženy jsou 
zastoupeny v počtu 2 688, mužů je 2 622. Do obce se 
přihlásilo 151 obyvatel, odhlásilo se 112 obyvatel.

Zemřelo však více našich spoluobčanů – 68 (z toho  
40 mužů a 28 žen). Narodilo se 43 dětí (16 chlapečků  
a 27 holčiček)

A jaká jména svým dětem rodiče v loňském roce dali? 
U chlapečků to byla jména: Daniel, Dominik, Dominik 
Václav, Filip, Jonáš, Matyáš, Maxmilian Václav, Mikuláš, 
Miroslav, Richard, Sebastián, Svatopluk, Štěpán, Tadeáš, 
Teodor a Vilém.

U holčiček to byla jména: Adéla, Alena, Amálie (2×), Anna, 
Barbora, Diana, Dora, Eliška (2×), Karla, Katie, Lucie, Lucie 
Magdalena, Melanie, Nela, Natálie (2×), Riana, Sofie (4×), 
Teodora, Valerie, Viktorie (2×).
 
Jaká je věková struktura obyvatel?
0–20 let 1 129 obyvatel
21–60 let 2 909 obyvatel
61–80 let 1 106 obyvatel
81 a více let 166 obyvatel

Nejstarší obyvatelkou je žena, která má 98 let, nejstarší 
muž má 96 let.

(oú)

Dolní Lutyně má již více než 5 300 obyvatel

(2)

(4)

(1) (3)

Dne 7. ledna 2023 jsme přivítali tyto dolnolutyňské občánky:
DOMINIK HEJDA(1), Sofie ŠABO(2), DIANA KAŠOVÁ(3), Vilém JANÍK (4)
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Ruku Ti nepodáme, 
abychom Ti mohli  

k narozeninám přát.
Jen kytičku  

Ti na hrob dáme  
a na Tebe budeme 

stále vzpomínat.

Dne 14. února 2023 jsme si připomněli 
nedožitých 70 let paní   

Jiřiny VRUBLOVÉ.

S láskou vzpomíná manžel Karel,  
syn David s manželkou, dcera Kateři-
na s manželem a vnoučata Kristýnka, 
Vojtíšek a Míša.
― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

Děkujeme za to,  
že jsi byl, 

za každý den,  
který jsi s námi žil.

Dne 16. února uplynul rok od úmrtí 
pana

Jana BOBREKA. 

S láskou vzpomínají a nikdy neza-
pomenou manželka Helena, synové  
s rodinami a všichni příbuzní.
― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

V životě jsou chvíle,  
se kterými se člověk 
nikdy nesmíří. 

Dne 16. února 2023 
uplynulo 10 let, kdy nás 
opustila naše milovaná babička  

Štěpánka LUKŠOVÁ.

Stále vzpomínají vnučka Lenka s rodi-
nou a vnuk Libor s rodinou.
― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

Dne 23. února 2023
by se dožila 96 let paní

Jarmila ADAMČÍKOVÁ.

Zároveň jsme si připomněli 4. výročí 
jejího úmrtí.

Dcera Věra s manželem, vnuci Tomáš, 
Hanka, Petra a Marcel s rodinami.

Dne 6. ledna 2023  
jsme si připomněli  

30. výročí úmrtí pana 

Vladimíra JAKUSE.

S láskou vzpomínají manželka Alena, 
dcera Lucie, syn Václav a celá rodina. 
― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

Kdo byl milován, 
není zapomenut.
  
Dne 10. ledna 2023 
jsme si připomněli  
1. smutné výročí úmrtí 
pana 

Milana KNĚŽÍKA.

S láskou vzpomíná rodina.
― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

Maminky neodcházejí, 
každý den v našich 

srdcích zůstávají.

Dne 21. ledna 2023 jsme 
vzpomněli 10. výročí úmrtí  

naší drahé maminky a babičky, paní

Aleny VIKTOROVÉ.

Nikdy nezapomeneme. Dcery Helena 
a Pavla s rodinami.
― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

Kdo byl milován, 
není nikdy zapomenut.

Dne 5. února 2023  
uplynulo již 20 let  
od úmrtí pana

Adolfa ADAMČÍKA.

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Věra, dcera Danka a syn Jiří s rodinami.

VZPOMÍNKY
Dne 18. února 2023 
jsme vzpomněli již  
20. smutné výročí 

úmrtí našeho manžela, 
tatínka, bratra, dědečka 

a tchána, pana 

Lubomíra GERLOCHA.

S láskou a úctou vzpomíná manžel-
ka, dcera a syn s rodinami a sestra  
s rodinou. Kdo jste ho znali, vzpo-
meňte s námi.
― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

Zhasly oči plné lásky 
mého tatínka, 
nezhasne však nikdy 
na něho vzpomínka.

Dne 26. února 2023 
vzpomeneme 85. narozeniny našeho 
manžela, tatínka, dědečka, pana

Ladislava ČOPÍKA.
A zároveň 19. března 2023 vzpomene-
me smutné 30. výročí jeho úmrtí.

S láskou a úctou vzpomínají manžel-
ka Anička, dcera Jana, zeť Miroslav, 
vnučky Sandra a Míša s manželem, 
pravnuci Adámek a Kamilek.

VÝROČÍ
V prosinci a lednu oslavili naši  
spoluobčané 95., 91., 90., 85. a 80.  
narozeniny:

Marie GIECKOVÁ  
Marie GALDOVÁ  
Robert PLAČEK  

Zdenka SEMIKOVÁ  
Růžena PAZDEROVÁ 

Ján LIBA  
Olga NYKIELOVÁ 
Evžen PIETRASZ  
Jiří ŠOTKOVSKÝ  

Marie TOMASZKOVÁ  
Alena KIJONKOVÁ  

Bruno STOSZEK

Všem oslavencům gratulujeme  
a přejeme pevné zdraví, spokojenost 
a osobní pohodu do dalších let.

VZPOMÍNKY

ROZLOUČILI JSME SE

VZPOMÍNKY

Zdeněk SIKORA (*1946), Jaroslav 
VANČO (*1957), Milan VLČEK (*1956), 
Miroslav STERNADEL (*1948), Alois 

RUS (*1939), Amálie BUKOVSKÁ 
(*1940), Vědunka KOVALČÍKOVÁ 

(*1930), Bedřich TRUCHLÝ (*1944), 
Jana HAVLÍČKOVÁ (*1958),  

Jiří PRÁŠEK (*1970)
Všem pozůstalým vyjadřujeme 
upřímnou soustrast.

Informujeme naše čtenáře, že pří-
spěvky do březnového vydání spole-
čenské kroniky přijímáme do neděle  
5. března 2023.  Redakce
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První lednová sobota patřila tradičně vodákům, kteří už po šestnácté absolvovali Novoroční sjezd Olše. Tradiční akce 
není jen pro členy věřňovického vodáckého klubu Posejdon, ale každoročně na ni přijíždějí vodáci z Česka a mnoho 

milovníků tohoto vodního sportu z Polska. „Účast je podobná jako loni, přijelo okolo stovky nadšenců, včetně dětí. 
Počasí není úplně zimní, ale svítí sluníčko. Zatímco v roce 2019 jsme jeli v mínus dvanácti stupních, letos je plus 
deset,“ připomněl teplotní podmínky, ve kterých se sjezd koná už od roku 2008 předseda spolku Posejdon Josef Tobola.  

Sedm a půl kilometrů dlouhá trasa končí kousek za hranicí, v polském Zabelkově, kde je pro účastníky sjezdu při-
praveno občerstvení. Ve vodácké klubovně ve Věřňovicích se mezitím o budoucnosti vodního sportu na Olši bavili sta-
rostové okolních polských obcí se starostou Dolní Lutyně Pavlem Buzkem, náměstkem hejtmana pro školství a sport 
Stanislavem Folwarcznym a konzulkou Polské republiky v Ostravě Izabelou Wołłejko-Chwastowicz. Vodáci ve Věřňo-
vicích jsou aktivní po celý rok. Během sezony pořádají vodácké tábory, včetně příměstských, po domluvě také půjčují 
zájemcům loďky.   (red)

Novoroční sjezd Olše
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